

吴江日报

吴江日报

2025年2月13日 星期四 今日4版

主管：苏州日报社 主办：吴江日报社 出版：《吴江日报》编辑部

农历乙巳年正月十六

新闻热线：15806252009

今日天气：今天2℃~9℃，多云到晴 明天2℃~12℃，多云转阴有小雨



凝心聚力奋发进取 纵深推进全面从严治党

十四届吴江区纪委五次全会召开 李铭讲话

本报讯（融媒记者冯秋月 梅姚曦）2月12日，中国共产党苏州市吴江区第十四届纪律检查委员会第五次全体会议暨全区领导干部警示教育大会召开。区委书记李铭出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，认真落实中央、省委、市委、区委部署要求，凝心聚力、奋发进取，以更加清醒的认识和更加坚定的行动，纵深推进全面从严治党，为推进中国式现代化吴江新实践作出新的更大贡献。

区委副书记、区长孙建江，区人大常委会主任钱斌，政协党组书记曹雪娟，区委副书记张炳高出席会议。区委常委、区纪委书记、区监委主任汤浩主持会议。

李铭指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不断增强全面从严治党永远在路上的政治自觉。要深刻把握总书记对党的自我革命的战略考量，更加坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”，坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进；要深刻把握总书记对当前反腐败斗争形

势的科学判断，深刻认识反腐败斗争的长期性、艰巨性、复杂性，头脑要异常清醒、态度要异常坚决，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去；要深刻把握总书记对全面从严治党最新部署，把全面从严治党贯穿现代化建设全过程，推动全区党风廉政建设和反腐败斗争不断开创新局面。

李铭要求，要一以贯之纵深推进全面从严治党，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。要持续强化政治监督，确保重大决策部署不折不扣落到实处，坚持用党的创新理论武装头脑，始终严明政治纪律和政治规矩，推动政治监督具体化、精准化、常态化；要全面加强党的纪律建设，更好发挥纪律教育约束、保障激励作用，推进纪律教育常态化长效化，增强纪律执行的刚性约束，紧盯“关键少数”，弘扬廉洁文化；要深入推进反腐败斗争，坚决斩断由风及腐利益链条，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，一刻不停惩治腐败，做好查办案件“后半篇文章”；要压实管党治党政治责任，形成齐抓共管良

好局面，各级党委（党组）要切实扛起管党治党政治责任，党委（党组）书记要切实承担起第一责任人责任，领导班子成员要认真履行“一岗双责”，纪检监察机关要履行好专责监督职能。

李铭强调，要把遵规守纪与干事创业统一起来，更好护航高质量发展。要强化执纪监督为民，把集中整治这项工作作为贯穿全年的重要任务抓实抓细，常态化推进基层监督体系建设，严格执行中央整治形式主义为基层减负“若干规定”，聚焦安全稳定工作强化跟进监督；（下转02版）

好局面，各级党委（党组）要切实扛起管党治党政治责任，党委（党组）书记要切实承担起第一责任人责任，领导班子成员要认真履行“一岗双责”，纪检监察机关要履行好专责监督职能。

李铭强调，要把遵规守纪与干事创业统一起来，更好护航高质量发展。要强化执纪监督为民，把集中整治这项工作作为贯穿全年的重要任务抓实抓细，常态化推进基层监督体系建设，严格执行中央整治形式主义为基层减负“若干规定”，聚焦安全稳定工作强化跟进监督；（下转02版）

深入推进污染整治和生态绿色转型

本报讯（苏报记者朱琦 融媒记者金芷怡）2月12日，全市深入打好污染防治攻坚战视频会议召开。市委副书记、市长吴庆文强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，认真落实全省深入打好污染防治攻坚战指挥部会议精神，坚决打好“十四五”生态环境保护、污染防治攻坚战，推动美丽苏州建设取得新的更大成效。

吴庆文指出，要完整准确全面贯彻新发展理念，建立健全遏制“两高一低”项目长效机制，更加注重新项目的生态效益，切实把好污染排放和能耗关，优化项目规划环评，持续推动经济社会发展全面绿色转型。要加快编制年度大气污染防治计划，深入推进VOC综合治理，鼓励引导渣土车、环卫车等市政车辆新能源替代，更高标准打好蓝天保卫战；要抓紧出台生态环境保护计划，扎实推动解决一批环境问题，强化重点断面核心汇水区溯源排查和建成区河段排口排查整治，加大通江河道治理力度，持续深入打好碧水保卫战；要强化固废处置，加快纳污纳管建设布局，推进建筑垃圾再利用项目，持之以恒打好净土保卫战。

吴庆文要求，要坚持“湖岸同治、流域共治”的系统观念，强化湖体清淤、蓝藻拦截、生态修复等工程性措施，持续推进东山、金庭两岛通湖河道综合整治，加快推进吴中区退圩还湖工程，开展明月湾码头生态修复，探索吴江区湖岸水域消纳圈试点建设，提升蓝藻打捞拦截能力，全力巩固太湖治理来之不易的成果。要持续推进生态环境基础设施建设，织牢织密供水“一张网”，确保污水处理设施正常运行率不断提高。要扎实推进中央生态环境保护督察整改，各地主要负责同志要亲自推动、亲自协调、亲自督办问题整改工作，确保高标准推进、高质量完成。

会议通报了2024年度治污攻坚战目标任务完成情况，省、市、县、镇、村五级督察反馈问题整改情况，昆山市、吴江区、市生态环境局、市住建局、市城管局作交流发言。

会议以视频形式召开。市委常委、副市长唐晓东主持会议，市政府秘书长俞瑜在分会场参加会议；各县（市、区）设分会场。

区委副书记、区长孙建江在吴江分会场通过视频汇报了相关工作，孙建江表示，接下来，吴江将持续深入推进基础设施建设，将环境基础设施建设作为减污降碳、源头治理的关键抓手；（下转03a版）

开创吴江社会工作高质量发展新局面

区委社会工作部会议召开 李铭出席

本报讯（融媒记者黄栋 蔡实 实习生费怡）2月12日，区委社会工作部会议召开，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述精神，全面落实中央和省委、市委、区委社会工作部部署要求，创新工作机制，落实重点任务，奋力开创吴江社会工作高质量发展新局面。区委书记李铭出席会议并讲话。区委副书记张炳高主持会议。

会议传达了习近平总书记关于社会工作的重要指示精神和中央、省委、市委社会工作部会议精神。

东太湖度假区管理办党工委（太湖新城党工委）、区委组织部、区委社会工作部、区市场监管局、区数据局分别作交流发言。

在充分肯定相关工作后，李铭指出，要提高站位，增强做好社会工作的责任感使命感。要把社会工作放在巩固党的执政基础和群众基础的高度来认识和把握，不断健全党的组织体系，提高基层治理现代化水平，维护社会大局稳定。要统筹推进党在新领域、新组织的组织覆盖和工作覆盖，推动党建与产业发展深度融合，

加快培育新质生产力，服务保障吴江高质量发展走在前列。要坚持走好群众路线，把更多的资源力量向社会工作倾斜，把新市民劳动者、新业态群体都纳入服务体系，打造共建共治共享的治理格局，推动城市发展既充满活力又和谐有序。

李铭强调，要聚焦重点，加快推动全区社会工作高质量发展。要紧紧围绕新时代社会工作“三大任务”，发挥党建引领作用，持续深化“融入式党建”创新工程，抓好新经济组织、新社会组织

新就业群体的党建工作，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。要持续推进为基层减负赋能，提升数字化治理水平，深化多元共治，不断提升基层治理效能，推动构建富有活力和效率的新型基层社会治理体系。要优化民生服务，畅通民意渠道，源头化解矛盾，时刻保持与人民群众的共情能力，真正把工作做到群众心坎上，以可观可感的成果提升群众获得感幸福感安全感。

李铭要求，要加强统筹协调，落实、汇聚高水平推进社会工作

强大力度。要加强组织领导，把社会工作摆在突出位置。要突出影响力，因地制宜探索治理新模式，加大总结、推广和宣传力度，着力打造一批富有吴江标识、可复制可推广的社会工作品牌。要强化队伍建设，提高群众工作能力，打造一支政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会、作风过硬的社会工作干部队伍，全面提升社会工作质效。

区领导李文斌、戴丹、陈建忠、李卫珍、李红、王玉英参加会议。

推动深度融合 赋能千行百业

吴江区智能机器人产业发展大会举行

本报讯（融媒记者黄明娟）2月12日，吴江区智能机器人产业发展大会举行，贯彻落实推进新型工业化建设的工作部署，进一步推动智能机器人技术与产业的深度融合，让机器人赋能千行百业，助推“机器人+人工智能”产业集群再上新台阶。区委副书记、区长孙建江出席会议并致辞。

目前，吴江的智能机器人产业已涌现出乐聚、乐聚、钧舵等优质企业，初步形成了涵盖核心零部件、本体制造、集成应用等环节的产业体系；苏州大学未来校区、苏大具身智能研究院、清华大学汽研院等一批高水平科研院所与吴江企业深入合作，在人形机器人前沿技术研究、高级别自动驾驶等方面取得丰硕成果；恒力、

盛虹、亨通、博众、迈为等头部企业结合制造业智改数转网联，为吴江机器人产业发展创造广阔空间，目前全区已成功创建灯塔工厂与各级智能工厂42家，智能车间487个，累计应用机器人产品2.2万台。

孙建江在致辞中表示，当前，智能机器人正以强大的创新驱动力和广泛的产业渗透力重塑产业竞争格局。吴江依托强大的

民营经济和发达的制造业基础，牢牢把握人工智能发展方向，深化产业科技创新，智能机器人企业加速集聚，科研机构与高校平台深度参与、头部企业引领带动，加快打造优质的智能机器人产业生态。

孙建江表示，吴江将以本次大会为新的起点，加快引育一批具有生态主导力和核心竞争力的人工智能机器人领航企业，

全力支持企业与高校、科研院所开展产学研合作，推动产业链创新链深度融合。希望更多优秀企业落地吴江、深耕吴江，融入吴江智能机器人产业生态，在吴江这片创新创业沃土上实现技术共享、成果共创，共同书写吴江智能机器人产业发展崭新篇章，为建设“智造强区”添砖加瓦、贡献力量。

（下转02版）

盛家库非遗民俗闹元宵



本报讯（融媒记者谈悦婷）2月12日晚，在盛家库，一场以“非遗民俗”为主题的元宵盛会火热上演，舞龙、鱼灯巡游、比武招亲、木偶昆曲等精彩纷呈的非遗民俗活动轮番登场，为市民游客献上了一场传统文化的饕餮盛宴。夜幕降临，华灯初上。伴随着激情的锣鼓声，一条金光

闪闪的巨龙在舞龙队员的操控下腾空而起，时而盘旋飞舞，时而昂首摆尾，引得围观群众阵阵喝彩。舞龙作为中华民族的传统民俗，寓意着风调雨顺、五谷丰登，也寄托着人们对美好生活的向往。紧随其后的是鱼灯巡游，国风美人手中数盏造型各异、色彩斑斓的鱼灯在夜色中摇曳，仿佛一条条鱼儿在水中嬉戏，寓意着年年有余、吉祥如意。（下转02版）

千架无人机点亮苏州湾

本报讯（融媒记者万梦雅）“汤圆飞到碗里了！”是苏州南站，高铁跑起来了！2月12日晚，元宵佳节，苏州湾文化中心上空上千架无人机组成编队，不断变化造型，引来市民游客阵阵欢呼。从非遗市集、越剧表演到无人机表演秀，吴江以多元文化体验点亮太湖之畔的夜晚，展现传统民俗与现代创意的交融魅力。阅湖台广场上的元宵市集

成为人气焦点。30多个摊位汇聚非遗糖画、海棠糕、梅干菜饼等传统特色小吃。“我们筹备了一周多，希望年轻人感受传统手工艺的温度。”糖画摊主陈德峰说。此外，市集上，商家们纷纷推出优惠活动，吸引了大量消费者，现场人头攒动，热闹非凡。当晚7点，阅湖台草坪上演经典越剧《西厢记》。尽管寒风凛冽，观众仍早早占座。“天气有点冷，（下转03a版）

阅湖台广场上的元宵市集

成为人气焦点。30多个摊位汇聚非遗糖画、海棠糕、梅干菜饼等传统特色小吃。“我们筹备了一周多，希望年轻人感受传统手工艺的温度。”糖画摊主陈德峰说。此外，市集上，商家们纷纷推出优惠活动，吸引了大量消费者，现场人头攒动，热闹非凡。当晚7点，阅湖台草坪上演经典越剧《西厢记》。尽管寒风凛冽，观众仍早早占座。“天气有点冷，（下转03a版）